



济南信心

2025济南市两会特别策划

# 济南市人大代表,济南市工信局党组书记、局长魏斌: 力争今年规上工业营收突破1万亿元



夏侯凤超 杜春娜 李梦瑶  
徐晓磊 于泊升 济南报道

1月13日,济南市人大代表,济南市工信局党组书记、局长魏斌接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访时表示,济南市工信局将深化产销衔接,用好“济南市工业产品供需对接平台”,开展各类供需对接活动50场次以上,促进工业经济实现良性循环,力争今年规上工业营收突破1万亿元。

“工信领域是经济社会发展的主力军、主战场,市委、市政府高度关注,寄予了很大期望,给予了很大支持。”魏斌表示,2024年济南市工信局贯彻落实“项目深

化年”工作部署,深入实施工业强市发展战略和数字经济引领战略,全力稳增长、强动能、促融合、提质效,工业经济量质齐升,稳健发展。

魏斌表示,工信系统将认真贯彻落实这次会议精神,按照市政府工作报告明确的目标任务,以“项目提升年”为总牵引,锚定“走在前、挑大梁”,咬住目标不放松,纵深推进工业强市建设和数字经济引领战略。

“今年我们将推动工业经济平稳增长,把工业稳增长作为首要任务和看家本领,强化对重点行业、企业的风险研判和跟踪服务,努力确保工业经济运行不发生较大波动。”魏斌

说,今年济南市工信局将深化产销衔接,用好“济南市工业产品供需对接平台”,开展各类供需对接活动50场次以上,促进工业经济实现良性循环,力争今年规上工业营收突破1万亿元。

“济南市工信局将加强产业项目谋划,围绕集成电路、生物医药、新材料等优势领域谋划储备一批大项目好项目。”魏斌提到,今年济南市工信局将优化投资效益和投资结构,加大工业领域设备更新和技术改造支持力度,深入实施“技改双千”工程,实施亿元以上重点技改项目350个以上,技改增速达到10%以上,力争工业投资破千

亿,加速存量变革。“我们将高质量推进招商引资,坚持全员招商、专业招商,持续完善《重点产业链群招商指引》,强化产业链群招商,精准招引一批大项目、好项目落地。”

此外,今年济南市工信局将积极释放实数融合新效能。“我们将打造集成电路全产业链优势,持续壮大数字经济核心产业规模。深入实施制造业数字化转型行动、‘工赋泉城’行动,持续推进数字化转型免费诊断服务,加速‘链式转型’,争取国有企业转型覆盖率达100%,规上企业应改尽改,能转尽转。”魏斌说,今年济南还将开展“人工智能+”,赋能千行百业。



魏斌

# 济南市人大代表,济南市住房和城乡建设局党组书记、局长元伟: 今年将实施城市更新、城中村改造项目150个左右



李梦瑶 夏侯凤超 杜春娜  
徐晓磊 于泊升 济南报道

1月13日,济南市人大代表,济南市住房和城乡建设局党组书记、局长元伟在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访时表示,今年济南将实施城市更新、城中村改造项目150个左右;多渠道筹集2000套(间)保障性租赁住房,完善公租房、保障性租赁住房等配租型保障房运营管理机制。

## 将筹集2000套(间)保障性租赁住房

“2024年,济南启动100个城市更新项目。”元伟表示,2024年,济南开工老旧小区改造项目69个,

909万平方米,惠及11.8万户;启动实施城中村改造项目51个,开工建设安置房10.34万套。“2024年,济南多渠道筹集1.54万套房源,住房保障体系更加健全。”

今年,济南将持续推动城市更新,大力实施城中村改造。元伟表示,今年济南将实施城市更新、城中村改造项目150个左右。

在稳定房地产市场方面,今年将采取举办房展会、发放消费券、支持房票安置等多种方式促进商品房销售,充分释放刚性和改善性住房需求潜力。

在夯实住房保障方面,济南市住房和城乡建设局将完善配售型保障房政策体系,稳妥推进配售工作。从今年3月份起,部分配

售型保障房将陆续达到预售条件,将以“保本微利”的价格面向市场配售,满足工薪收入群体的产权型住房保障需求。同时,济南市住房和城乡建设局将多渠道筹集2000套(间)保障性租赁住房,完善公租房、保障性租赁住房等配租型保障房运营管理机制,为新市民、青年人、中低收入等群体供给稳定的住房。

## 今年将新建公共停车设施29处

2024年,全市开工建设公共停车场39处,新增停车位1.4万个,助力缓解“停车难”;完成老化燃气管道更新改造73.06公里,南曹范、安子坡LNG储配站已建成,天然气储

气能力持续增强。济南集中供热面积增加至3.81亿平方米。

“今年济南还将新增集中供热面积400万平方米;新建公共停车设施29处,停车位9512个。”元伟说。

同时,济南市住房和城乡建设局还将继续深化“泉城红色物业”建设,重点加强老旧小区物业管理长效机制建设,推广老旧小区“信义+酬金”物业服务模式试点,提升物业服务水平。

此外,元伟介绍,今年,济南住房和城乡建设局将加大装配式建筑工程应用,推动示范项目建设,大力推广绿色建材工程应用;持续叫响“济南建造”品牌目标,发展现代化建筑产业。继续巩固建筑业支柱产业地位,增强综合实力,推动建筑业结构持续优化。



元伟

# 济南市政协委员,济南市市场监督管理局党组书记、局长赵寿娟: 在市场监管创新突破中不断提高人民群众幸福指数



李梦瑶 夏侯凤超 杜春娜  
徐晓磊 于泊升 济南报道

1月13日,济南市政协委员,济南市市场监督管理局党组书记、局长赵寿娟在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点专访时表示,济南市市场监管局将在创新突破中,不断提升人民群众的幸福指数。

## 已收到1.8万余张券(卡)“指挥令”

市场监管工作涵盖了从生产到消费的各个环节,与人民群众的生活息息相关。赵寿娟介绍,2024年,济南市在全国首创了“一券三卡”为民监管服务新模式。通

过“济南市场监管微服务”小程序,每月定期为市民发放食品抽检券、监管卫士卡、执法卫士卡、助力服务卡,让市民参与到市场监管中来,实现“您点我检”“您点我管”“您点我查”“您点我帮”。

“这一创新举措在全省市场监管系统得到推广,并荣获2024年度济南法治为民十件实事之一,与济南‘预付费’一同入选2025年济南市民生实事候选项目。”赵寿娟说。

2025年1月,济南市市场监督管理局的“一券三卡”服务再次升级。食品抽检券拓展为“多品”抽检券,涵盖了食品、药品、工业产品等多个领域,每月定期发放。同时,“三卡”依然坚持每月不限量

发放,市民可以实时点单,监管部门将快速反应,点对点反馈,共同建设“食安济南”。

自“一券三卡”推出以来,已收到1.8万余张券(卡)“指挥令”,并逐一得到了落实反馈。赵寿娟表示,今年,“一券三卡”将再扩大品类,服务更多泉城市民。

## “预付费”让每笔支出实时监控

“顺应广大人民群众对消费满意度的新期待,市场监管部门还将推出更多实惠举措。”赵寿娟告诉记者,针对预付式消费陷阱多、维权难、监管难的问题,市场监管部门创新推出了“政府推动、平

台保障、银行支持、商家积极、消费者满意”的预付消费“信托式”监管新模式——济南“预付费”。

“预付费”即消费者预付资金将100%进入银行监管账户,根据消费情况逐笔结算到经营者账户。同时,银行还将为经营者提供无息信用支付等系列资金支持,有效保障消费者和经营者的合法权益。

目前,济南市市场监管局正在加紧督促技术团队数据对接,对产品功能进行调试和优化完善,推动符合消费者、商家期待的“预付费”平台上线运行,更好保障消费者权益,助力商家诚信经营,打造放心消费环境,激发消费活力。



赵寿娟